

把红旗插到 劳动生产第一线

天台成立劳模(工匠)服务队
下基层送技术



天台县劳模(工匠)技术服务队农林分队的农业专家在指导种粮大户用新方法插秧。

本报讯 通讯员奚晋阳 记者孟万成摄影报道眼下正值水稻插秧的季节,平桥镇作为天台县重要的水稻产区,这段时间来,农户们忙碌在田间地头。空旷的田野上,插秧机的轰鸣声奏响了动人的劳动之歌。

“你还是用老方法插秧可不行,不妨试试每两行空一行出来,把插秧机的频率调高一点。”日前,天台县劳模(工匠)技术服务队农林分队的农业专家周祖昌,在嵩山后的一块农田里,看到种粮大户徐善东按照传统的方法插秧时,马上叫停。“虽然少了一行,但频率调高后,单位面积上的秧苗数量与原来一样。空出来一行,就是为了发挥边际效应,增加稻田的采光和通风,有利于水稻生长,提高亩产量,还能减少病虫害。”周祖昌分析道。

随着劳模(工匠)技术服务队的启动,天台县广大劳模(工匠)将结合自身优势,通过集中式和分散式服务相结合、定期服务与日常服务相结合的方式,在各条战线开展技术服务,从而将技术转化成效益,带动一大批劳动者快速成长。

近日,天台县劳模(工匠)技术服务队启动仪式在浙江银吉汽车零部件股份有限公司举行。启动仪式的地点设在一间

标准厂房内,掌声与机器的轰鸣声交相辉映,奏响了一曲新时代的劳动者之歌。启动仪式上,天台县劳模(工匠)技术服务队企业分队、科教分队、农林分队的45名成员悉数参加。

启动仪式结束后,各支队伍把服务队的红旗插到了车间、校园、田园里,把技术服务带到了劳动生产第一线,开展了以技术讲座、技术交流、技术演示和技术咨询为主要内容的技术服务活动。

天台县总工会相关负责人表示,成立天台县劳模(工匠)技术服务队,目的是通过发挥全县劳模(工匠)的技术专长和技能优势,提高广大职工的职业技能,扩大该县的技能人才规模,在全社会努力营造尊崇劳模、弘扬劳模精神的氛围,助推名县美城建设。

日前,天台县劳模(工匠)技术服务队启动仪式在浙江银吉汽车零部件股份有限公司举行。启动仪式的地点设在一间

助力提升营商环境
打造和谐劳动关系

鹿城工会开展 “三送”服务系列活动

本报讯 通讯员夏可仁 记者吴晓静报道温州鹿城区总工会在持续做好助企服务工作中,对企业实行“有求必应”式服务、“店小二”式全程代办、“经理人”式全程跟进和“监护人”式全程保护。在多次对接企业和职工近期需求热点后,日前,区总工会为意达鞋业量身打造了“三送”服务系列活动。其中包括送服务、送关爱、送法律活动。“三送”服务系列活动受益职工近千人次,得到了企业和职工的积极响应和一致好评。

文化盛宴送企业



日前,宁波市镇海区蛟川街道一开发区总工会先后走进辖区内的金丰(中国)机械工业有限公司、宁波北欧工业园区等企业,以文艺小分队巡演、宣传展板、知识竞答等形式再次掀起学习贯彻党的十九

大精神的新高潮。演出节目精彩纷呈,有唱歌、跳舞、乐器演奏等,为职工们献上了一场宣传党的十九大精神的文化盛宴。

通讯员徐珊、陆珊宁 记者张浩 呈 摄影报道

一年50多件提案,件件有回音

“春风动力”企业民主管理让职工幸福感爆棚

记者洪茵婷报道每年的4月总会让浙江春风动力股份有限公司(以下简称“春风动力”的)的职工们格外关注——职工代表大会如约而至。春风动力自2008年建立职工代表大会制度,十余年来,这个职工行使企业民主管理权力的重要载体,实现了让职工快乐工作的目标。

职代会不走过场

春风动力是一家专业从事全地形车、摩托车、水冷发动机研发、生产、销售的民营企业,是国宾护卫车唯一指定生产厂家。企业优秀的成绩让职工自豪,而最让他们骄傲的是不走过的职代会。

每年职代会的召开雷打不动,生产再忙、时间再紧,也要及

时召开,公司给予经费保障、时间保证。工会主席主持,董事长到场讲话,总经理向职工代表报告经营情况和计划。

总经理赖民杰笑称,每年职代会上的经营工作报告是他的履历报告。在这份报告中,赖民杰要向全体职工代表报告过去一年的经营业绩和各项工作开展情况,提出新的一年经营工作的方针、目标、思路。这个报告与平时的工作报告不同之处在于,不是布置工作,而是向职工代表们征求意见。

此外,职工代表还对行政中层以上干部进行满意度民主测评;表决通过公司涉及职工利益的重要文本,如《工资集体合同》(草案)、《员工手册》等;向上级申报省市区文明单位,申报劳动

模范,推选职工监事,推选工资集体协商职工方代表,都必须提交职代会表决通过。

“职代会上,我们还会安排来自基层不同岗位的3~4名职工代表作大会发言,听取他们对公司经营方针、管理制度、企业文化、职工成长等方面的意见建议。”工会主席朱方志介绍,身为职工代表是十分光荣的,可以成为工会推优入党的加分项,充分调动职工参与企业民主管理的积极性。

职工提案“有声必应”

要说春风动力的职代会中,最让职工期待的就是企业管理层对职工“有声必应”。

职代会期间,公司工会广泛征集职工代表提案,并在会后将

提案梳理归纳后递交总经理办公会议或召开专题会议进行研究。企业落实有关职能部门分头办理,专门向代表反馈落实情况,对条件不成熟、暂时不能解决的提案作出解释。

随着每一件职工代表提案落实“掷地有声”,职工在宿舍区有了自行车车棚,也有了灯光球场,企业设立的“爱心助困基金”让职工多了份保障,“高温假”“职工福利积分制度”等政策也先后落实,职工们撰写提案的热情也越发高涨。如今,每年职代会期间都会收到50多件提案、建议,且件件有回音。

“职代会的落实,促进了企业管理层和职工群众的良性互动,有效提高了广大干部职工对企业各项决策、目标的认同度和支持

率,也增强了企业的活力和凝聚力。”职工代表熊小明很珍惜参与企业民主管理的机会。近几年来,他在职代会中先后提交了4份提案和合理化建议。其中,公司生产销售国内国际“两条腿走路、两驾马车并进”的提案被公司采纳,成为公司发展的战略决策,由此,企业国内国际营销比例从二八开提升为四六开,国内销售连年攀升,才有了代表我国摩托车技术最高水平的春风650G国宾护卫摩托车的成功研制。

随着职工代表提案的一件件有效落实,春风动力和职工之间建立起一种良好的和谐劳动关系。在这样的氛围下,公司发展势头强劲,经济效益不断提升,主营收入正以30%的速度不断递增。

渴了、累了,冷了、热了……来这儿坐坐!

舟山首家 “五一驿站”正式开放

本报讯 记者冯伟祥 通讯员夏娜报道“在这里,渴了有水可以喝,饭冷了可加热,累了可以坐下歇一歇,为我们广大小户外工作者提供了一个温馨舒适的临时休息场所。”“这个驿站办得太好了,微波炉很方便,以后冬天我不用吹着冷风、夏天不用头顶烈日骑着车回家做中饭了,现在只要带上做好的饭菜,中午来这里加热一下就可以了。吃好饭后还可以在这里好好地休息一下,放松放松。”日前,舟山市定海区的两名环卫工人走进职工服务中心内设立的“五一驿站”,亲身体验了一番后,赞不绝口。

据悉,这个近日正式投入使用“五一驿站”,是舟山市第一家“五一驿站”,向广大职工和户外劳动者及全体市民群众开放,重点面向环卫工人、市政养护工人、城管执法人员、交警、快递送餐人员等户外工作者。这是定海区总工会为改善户外职工的工作环境而建立的多功能室内场所。

今年4月份,定海区总工会着手建立第一家“五一驿站”,并

于近日建成投入使用,从此广大户外工作者终于有了一个可以纳凉、歇歇脚、喝喝水、避暑、取暖、热热饭、充充电的地方。

据介绍,“五一驿站”以户外劳动者需求为导向,以解决户外职工实际困难为目标,将采用“工会主导、社会参与、共建共享”的建设模式,统筹社会资源,利用沿街的机关、银行及其他工会会员单位的现有场所进行合理布局,主要提供“五个一”服务内容,具备5项“标配”,即一把休息椅子、一杯热水、一份书报、一个简餐加热设备、一个应急药品包,有条件的还将提供无线网络、母婴关照等特色服务,简称“5+N”服务内容。

据了解,目前定海区总工会已拟定了“五一驿站”建设策划方案,在做好区职工服务中心现有“五一驿站”服务升级工作、发挥其示范作用的基础上,今年将先期计划在主城区建成“五一驿站”10家,在一期规范的前提下,二期向城郊、乡镇延伸,逐步实现全区所有镇(街道)全覆盖。

湖州职工今后可赴青海开展疗休养啦

乌兰—湖州工会 签订战略合作协议

本报讯 记者何悦 通讯员周建巨、朱健报道近日,青海省海西州乌兰县(湖州)疗休养专题推介会在湖州举行,乌兰县总工会与湖州市总工会签订了职工疗休养工作合作交流框架协议,正式拉开了两地工会友好交流与深度合作序幕。

据了解,本月起,湖州职工就可以跨省进行疗休养,其中一条支持对口援建地区的跨省疗休养线路就是青海省海西州乌兰县。

乌兰县是湖州市总工会对口援建合作地区,该地具有丰富的旅游资源,有闻名遐迩的国家AAA级景区茶卡盐湖,有“高原天然氧吧”之称的国家级哈图原始森林。

公园,还有都兰湖国家级湿地公园等。推介会上,为深化两地工会合作与交流,两地总工会签署了职工疗休养战略合作协议。

今后,湖州市总工会将积极引导全市机关、企事业单位工会,组织职工赴乌兰县开展疗休养活动。

乌兰县总工会也将积极发掘本地历史、文化、民族和自然资源等,大力推进职工(劳模)疗休养基地建设,研究并推出若干条职工疗休养精品线路,协调当地旅游、交通等部门,努力为湖州职工提供最优质最优惠的疗休养服务。

台州职工疗休养 产品设计大赛圆满收官

14名选手进行创意比拼

本报讯 记者孟万成 通讯员裘易报道日前,由台州市总工会和市旅游局联合主办的浙江省职工疗休养产品设计大赛台州选拔赛圆满落幕,来自各县(市、区)的14名选手纷纷推出创意疗休养产品,展开激烈角逐。

为进一步弘扬工匠精神,培育“绿谷工匠”,提高丽水市从业人员的技能水平,促进产业发展,丽水市于今年5-

10月举办首届“绿谷工匠”技能大赛。竞赛项目(工种)包括焊工、民宿管家、环境监测工、中式烹调师、青瓷制作工、宝剑锻制工、石雕制作工、剪纸、泥瓦工、农村电商师、平车(来料加工)等11个。其中,丽水市总工会负责焊工和环境

监测工两个项目(工种)的组织承办工作。

最终,市直代表队的何延根获得焊工竞赛项目一等奖。

获奖选手将被授予“绿谷工匠”荣誉称号。一等奖选手将被直接认定为“丽水市首席技师”。记者程雪 摄影报道

的苏光超获二等奖。一、二等奖获得者将代表台州市参加全省职工疗休养产品设计大赛总决赛。

本次选拔赛分为“原创疗休养产品展示”和“现场疗休养创意产品设计”两大类,包含度假观光、养生康体、健身运动、文化休闲、主题客房、品味文化等主题。原创疗休养产品展示主要考察选手的疗休养产品设计

思路、创意创新性、可行性和引领性。现场疗休养创意产品设计主要考察选手围绕生态、人文、康体等一个主题设计的疗休养产品的创意创新性,突出疗休养与相关产业的融合性、客户需求和资源分析等。

在介绍疗休养产品时,参赛选手谈生态、论人文、讲康体,对台州的好山好水好风光如数家珍。

这个课堂,带你走近美好生活 桐乡工会公益讲师团分享精彩全方位、常态化

记者阮向民报道“娘家人”的一声召唤,他们走到了一起。27人组成的桐乡工会公益讲师团来自于各行各业。有平日里一号难求的坐堂名医,擅长于解疑释惑的心理专家;有扎根于三尺讲台的优秀教师,成长于一线岗位的职工匠人;有专注于风险管理的资深律师,练就一手生活妙招的热心志愿者。

想听听他们的经验分享,登录“桐乡工会互联网生活服务平台”,点击“公益讲堂”,选择你喜欢的内容摁下报名按钮,这个与美好生活有关的课堂,即将为你开启。

3小时一堂课,学员却说“有点短”

自从“小明”成了网络段子手的“主角”,种种恶搞情节让人哭笑不得。最近,“小明”化身职场新人,老板安排他接待5名外籍客

商,结果没问清对方的性别、禁忌,事情办得一团糟。

吴昕燕的这堂“零距离沟通”讲座,就从“小明”的这个段子入手,沟通是个技术活,会和不会,完全是两种结果。

吴昕燕是“桐乡工会互联网职工生活服务平台”的负责人,说起这个讲座,还要追溯一段往事。2010年,她偶然听到NLP(神经语言程序)教练师上的一堂课,感觉受益匪浅,她想与大家分享自己的心得,但苦于没有积累,身边好友听后的感觉是“不知所云”。接下来,她自学NLP课程,如今她已是NLP教练师、国家二级心理咨询师,她参与的公益团队6年来办了60多场“零距离沟通”公益演讲,学员达到4000余人。

去年10月,桐乡工会公益讲师团成立后,她主讲了6场讲座,每堂讲座时间在3小时左右,但学员依然觉得这堂课“有点短”。

“美好生活,有时候就从沟通开始。”吴昕燕说,无论是家庭,还是职场,很多时候大家都在犯“小明”同样的错误,沟通不到位,或者缺乏沟通技巧,导致种种问题的发生,甚至到了无法挽回的地步。

“学会沟通,家庭内部的和谐,单位里劳动关系的和谐都将大受裨益,那么美好生活也就离我们更近了。”

4板块同步走,各有各的精彩

公益讲师团的关键词是分享。自2017年10月正式启动以来,初步形成了4个板块同步走的格局。“把专家、老师、匠人请上讲台,目的就是分享他们的知识积累、匠心匠技、工作经验、生活技巧,这些内容对于每一名职工来说,都会有所启迪,有所帮助。”桐乡市总工会主席祖建国告诉记者。

这4个板块分别是家庭和谐、工作团队、健康养生、生活兴趣,具体课目有近30个。

“生活处处是学问。”吴昕燕说,比如家庭和谐这个板块,和谐并非主观努力就一定能顺利实现的,还需要有防范风险的意识。为此,在这个板块中,特别设置了一堂课——家庭法律风险防范。比如对外担保、财产分割等等,如果缺乏一定的法律常识,常常会使整个家庭陷入巨大的风险之中。“往小处说,居家请客,客出酒出了事,那么家庭也是要承担赔偿责任的。而这些法律规定,许多家庭并不知情。”

在运作方式上,吴昕燕和这支公益团队也在不断创新探索,除了讲座授课,还将尝试互动交流、实操体验、挑战比赛等更加多样的形式。同时,线上课堂也将越来越多地走近职工的生活。

职工参与度高涨,平台成长期令人期待

在吴昕燕的计划中,2017年是“桐乡工会互联网职工生活服务平台”的初创期,而2018年,将步入成长期。在这一年,公益讲